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 2017 مازض 01  :ثاوىيح حاشي عثد انسحمان مسعد                                                 انتازيخ 
 هك 3–   ز  3–    ع خ  3:   سا                                                                 انمستىي 2:      انمدج 

 
الاختثاز انثاوي في مادج انعهىو انفيصيائيح 

 
 :لأولا انتمسيه

: حدد مكْىات ىْاٗ الْٔزاىْٔو - 1: أّلا 235

92 U . 

,: بدلال٘ 235 ليْاٗ الْٔزاىْٔو mأعط تعبيرا لليكص الكتلٕ - 2 ,U n Pm m m . 

 . 235أعط تعبيرا لطاق٘ السبط ليْاٗ الْٔزاىْٔو - 3

:   حطب المعادل٘ 235 الطاق٘ الكَسبائٔ٘ علٙ اىػطاز الْٔزاىْٔو إىتاجتعتند محط٘ ىّْٓ٘ في - 4

 

235 1 94 1

92 0 054
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X

yU n Xe Sr n    

, تعبيرا للطاق٘ الياتج٘ عً ٍرا التفاعل اليّْٖ بدلال٘ أعطx ّ yّأحطب قٔنتي -  , ,U n Sr Xem m m m . 

 :ثاىٔا

ىْاٗ الطٔصْٓو  137

55 Csتتفكك بالينط 
1/2: ٓكدز ب ّ ذات ىصف عنس 30t ans .  

 . Baْٓوعسّف اليْاٗ المػع٘ ّاكتب معادل٘ ٍرا التفكك علنا أٌ اليْاٗ المتْلدٗ ٍٕ الباز- أ

ًّٔ أٌ قاىٌْ التياقص الإغعاعٕ للطٔصْٓو ٓكتب بالعلاق٘ 1/2tعسّف ىصف العنس -  :   ليْاٗ مػع٘ ّ ب

  0

tm t m e  

بحٔح  m t :  ٘كتل٘ الطٔصْٓو المتبكٔ٘ عيد اللخعt . 

ًّٔ أىُ عيد اللخع٘ - ب 1/2tب n t ٌفإ   :
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0,1 تطاّٖ 137اضتيتج الصمً اللاشو الرٖ تكٌْ فُٔ الكتل٘ المتبكٔ٘ مً الطٔصْٓو - ج   . الابتدائٔ٘ مً الكتل٘ %

 

 :انتمسيه انثاوي
  ."قْٗ جرب الػنظ لكْكب ىبتٌْ "-   1

  ّكتل٘  mN = 1,0  1026 kgكتلتُ .         ٓعتبر ىبتٌْ مً أبعد الكْاكب الغاشٓ٘ العنلاق٘  عً الػنظ

 ىعتبر مطاز   حسك٘ كْكب ىبتٌْ حْل الػنظ دائسٓا، ىصف قطسِ المتْضط .  mS = 2,0  1030 kgالػنظ  

RN = 4,5  109 km.  

  ما ٍٕ عبازٗ قْٗ التجاذب بين الػنظ ّ كْكب ىبتٌْ ؟-1.1

 .مجل بػكل الػنظ ّكْكب ىبتٌْ ّ  قْٗ جرب الػنظ لهرا الكْكب -  2.1

 .ما ٍٕ غدٗ ٍرِ الكْٗ ؟-   3.1

  ." ع قْاىين ىْٔتً ّ دّز حسك٘ كْكب ىبتٌْ حْل الػه"-  2

 . لكْكب ىبتٌْ حْل الػنظ بالاعتناد علٙ قْاىين ىْٔتVًأّجد عبازٗ الطسع٘ المدازٓ٘ -  1.2

 : بين أىُ يمكً التعبير عً دّز حسك٘ الكْكب حْل الػنظ بالعلاق٘ -   2.2

                                                       

 
                                  

   10-11 S.I 6,67  ثابت التجاذب العاو لئْتً    ّ  ٓكدز بـ    G:       حٔح
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 .TTالجاىٔ٘ ثه بالْٔو، ّقازىُ بدّز حسك٘ الأزض  حْل الػنظ ب NTأحطب قٔن٘ الدّز  -   3.2

 

  :نتجسيثيانتمسيه ا

 

 

 

  
                                                                                                                                        مْفكٌْ إٌ غاء الله
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  التصخٔح

 

 :لأولانتمسيه ا
: تحديد مكىواخ وىاج انيىزاويىو - 1: أولا 235

92 U . 

 تسوتىن  92: تتكىن مه  92Z   وتسون  143    و  143N A Z   

,: تدلانح 235 نىىاج انيىزاويىو mعثازج انىقص انكتهي - 2 ,U n Pm m m . 

  P N Um Z m A Z m m     ومىه: 92 143P N Um m m m   

 . 235عثازج طاقح انستط نىىاج انيىزاويىو - 3
2.lE m c  ومىه:   292 143l P N UE m m m c   

 . y و xتحديد قيمتي - 4

235: مه قاوىوي اوحفاظ انكتهح و انشحىح   1 94 3 139x x      ، 92 854 3y y   

2:انطاقح انىهائيح - 

libE Q m c        ومىه        22lib U Xe Sr nE m m m m c    

 
,انىىاج انمشعح هي وىاج غيس مستقسج تصدز إشعاعاخ  - أ : ثاويا ,   . 

137:      معادنح انتفكك -   137

55 56Cs Ba    

.  نىىاج مشعح هى انصمه انلاشو نتفكك وصف عدد الأوىيح انمشعح الاتتدائيح 1/2tوصف انعمس -  

:  تثيّه أن قاوىن انتىاقص الإشعاعي نهسيصيىو يكتة تانعلاقح -   0

tm t m e  . 

A  نديىا عثازج كميح انمادج 
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:و نديىا مه قاوىن انتىاقص الإشعاعي   0
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:                        فىجد    0
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1/2tتثييّه أوه عىد انهحظح - ب n t فإن   :
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:إذا   
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0,1 تساوي 137استىتاج انصمه انلاشو انري تكىن فيه انكتهح انمتثقيح مه انسيصيىو - ج : الاتتدائيح مه انكتهح %
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1/2t:ومه انعلاقح   n t 10  وجد أن 30t   300:   ومىهt ans 
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 :ثاويانتمسيه ال
 .عبازٗ قْٗ التجاذب بين الػنظ ّ كْكب ىبتٌْ- 1.1-           1

 

 
 

 . التنجٔل بالػكل- 2.1

 

 

 

 

.  غدٗ الكْٗ-   3.1
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 .عبازٗ الطسع٘ المدازٓ٘-  1.2      -  2

 :(المسجع الهٔلْٔمسكصٖ)ىطبل الكاىٌْ الجاىٕ لئْتً علٙ الجنل٘ كْكب ىبتٌْ في المسجع الغالٔلٕ 

 

 

 :بالإضكاط علٙ المحْز الياظنٕ لمعله فسٓني نجد

 

 

 
 

 :فيجد في الأخير

 

 

 .التعبير عً دّز حسك٘ الكْكب حْل الػنظ-   2.2
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بتعْٓض عبازٗ الطسع٘ في علاق٘ الدّز حٔح 
NN RRTT   :   نجد,

   

                              
 

 :الجاىٔ٘ ثه بالْٔوب NTحطاب قٔن٘ الدّز  -   3.2
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 .TTالمكازى٘ بدّز حسك٘ الأزض  حْل الػنظ - 

  .TTدّز حسك٘ الأزض  حْل الػنظ  أكبر مً NT   ٓكٌْ دّز حسك٘ كْكب ىبتٌْ حْل الػنظ

 
  :انتجسيثيانتمسيه 
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